

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文（只有中文）  
2013年6月13日（星期四）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（六月十三日）出席一个公开活动后与传媒谈话全文：

记者：如何看今日股市？

财经事务及库务局局长：今日的股市表现其实是反映市场近几天的情况，我看到有几个焦点。第一是日本的情况，最近的跌市反映市场可能担心日本 QE（量化宽松）的效能能持续多久，因为日本股市曾升得很快，有回吐的压力。

另一点，我们留意到美国不断有消息传出，联储局何时会减少买债计划，看见美国经济、楼市方面已开始复苏了一段时期，所以有预期联储局会否开始减少买债。各方面的外围环境都反映过去一轮的 QE 政策，现在可能开始一个新的阶段，这个时候对股市会有压力，所以我们认为现时外围环境的波动仍会继续。

记者：另外有地产代理表示印花税措施若持续下去可能会失业……政府的取态如何？

财经事务及库务局局长：政府过去几轮楼市的管理需求措施，目的是通过增加印花税，令交易成本增加，令炒卖活动严重减少。我们增加了印花税，令即使是本港居民如果希望多买几栋楼房的话，成本都会有所增加，这是我们需求管理政策的目标，当然会导致成交减少。我当然理解地产代理的关注，我们亦听到他们的意见，也不断与地产界人士倾谈，不过现在大家仍然面对利息长期低企，我们应该继续这轮的楼市措施，我们会在立法会继续为相关两条法例努力，与立法会议员就审议法例继续工作。

记者：iBond（通胀挂钩债券）今日截止认购申请，反应颇热烈，将来会否再有机会让市民认购多点，发行多些？

财经事务及库务局局长：我们公布了第三轮 iBond 上限不多于一百亿元，这点大家已很清楚。我手上未有今次（认购情况）的数据，但过去一星期多，传媒的报道、市场的反应、气氛似乎都好，虽然我现时未有数据，但看大家的报道，我不排除今次申请的人数可能较上次更多，数字要迟些才知道。第三次发行 iBond 对市场有很多正面发展，很多市民开始认识这市场，投资气氛旺盛，很多金融机构利用这次机会宣传及加强服务，整体来说，我们通过 iBond 推广债券市场收到一些成效。

记者：会否加码？

财经事务及库务局局长：今次是非常设措施，以后如何做，要视乎当时的环境再决定。

记者：IPO 有搁置上市的情况，是否 iBond 抢了它们生意？

财经事务及库务局局长：两者不同，IPO 与 iBond 并没有关系的。IPO 于股市集资，最主要视乎股市气氛，股市气氛好，自然会较易集资。

记者：资金有没有流出香港？

财经事务及库务局局长：我们未见到数字显示资金流出香港，最近股市的情况主要反映外围市场情况。

完